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Čekají nás milionové investice
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V našem městě se pomalu rozjíždí ruš-
ná stavební sezona. Letos se ponese 
ve znamení milionových investic, kte-
ré zvelebí nejen městský majetek, ale 
také veřejný prostor. Více o  konkrét-
ních projektech v  rozhovoru prozradí 
starosta Jablunkova Jiří Hamrozi.
Jaké investiční akce nás v nejbližší 
době čekají?
Finančně nejnáročnější bude nástavba 
a přístavba Domu dětí a mládeže, kte-
rou jsme ve veřejné zakázce vysoutěžili 
za více než 12,7 milionu korun. Na mís-
tě dnešní terasy tak vzniknou tři nové 
dílničky pro rozvoj zručnosti dětí a sou-
částí projektu je přístavba venkovního 
schodiště a výtahu, díky němuž se do 
patra dostanou i  handicapované děti. 
Zrekonstruované DDM prokoukne 
i díky sjednocení oken a fasády na celé 
budově. Stavební práce neomezí čin-
nost DDM, kompletně hotovo by mělo 
být v březnu 2019.
V červnu se rozjedou také práce na naší 
radnici. Změny se budou dít v  jedna-
cím sále a obřadní síni. Tyto dvě míst-
nosti propojíme a obnova jim vdechne 
původní podobu. Vymění se parkety, 
obnoví se původní oblouk a  dveře za 
plátnem, které bude nově automaticky 
stahovací, nové budou clony v oknech, 
zruší se také stupínek v čele sálu a vy-
mění se také část elektroinstalace. Celá 
investice přijde na 1,8 milionu korun.

Na programu rekonstrukcí však 
nejsou jen budovy.
Kolemjdoucí si již jistě všimli, že se pra-
cuje na stavbě parkoviště u  Komerční 
banky. Jsme moc rádi, že se v  dražbě 
podařilo získat tento strategický poze-
mek, díky němuž můžeme vyřešit další 
část tolik potřebných parkovacích ploch 
v  centru města. Vznikne zde 16 parko-
vacích míst a  vyhrazena bude i  plocha 
pro zásobování. Samotné parkoviště 
vyjde s přispěním dotace na 1,2 milionu, 
k tomu pak přidáme dalších zhruba 700 
tisíc a upravíme výjezd na ulici Školní. Ři-
diči by se mohli nového, organizované-
ho stání pro svá auta dočkat v červenci. 
Tady je na místě poděkovat paní Nad-
je Krell Křížové, která městu darovala 
11m2 plochy pro rozšíření výjezdové 
komunikace.
Zastupitelé na posledním jednání 
schválili také přesun finančních pro-
středků na rekonstrukci silnice k rybár-
ně Stern, která po opravě volá již léta. 
Komunikace dostane asfaltový povrch, 
v  místech, která zatěžuje těžká techni-
ka, bude podklad betonový. Samozřej-
mostí je odvodnění. Předpokládaná 
cena projektu byla vyčíslena na 8 mili-
onů, ale výběrovým řízením se částku 
podařilo snížit na celkových 6 milionů 
korun. Ačkoli není komunikace v  na-
šem majetku, město zaplatí převážnou 
část opravy, jedním milionem se pak na 

investici podílejí zainteresované firmy, 
které zde mají zázemí.
Majitel pozemku pod komunikací, 
společnost Nehlsen Třinec, nám však 
dal příslib, že po rekonstrukci převede 
silnici na město. Tu poté zavedeme do 
pasportu komunikací.
Zmínit musím ještě pořízení nového 
vozu pro naši jednotku dobrovolných 
hasičů. Více než 8milionový protipo-
vodňový speciál jim, a  potažmo nám 
všem, bude nápomocný při mimořád-
ných událostech. 
Odkud na projekty město získá 
peníze?
Na většinu investic se podařilo získat 
dotační prostředky, ať už jde o  rekon-
strukci DDM z Integrovaného operační-
ho programu, jednacího sálu a obřadní 
síně, na což přispěl Moravskoslezský 
kraj, či pořízení hasičského vozu, který 
si můžeme dovolit díky dotacím z přes- 
hraničního projektu s  Istebnou. S pro-
investováním těchto akcí nám však po-
může překlenovací úvěr, který můžeme 
čerpat až do výše 40 milionů korun, jak 
jej schválilo zastupitelstvo. Přijatými fi-
nancemi z dotačních titulů pak půjčené 
peníze postupně bance splatíme. 
Věřím, že chystané investice proběh-
nou hladce, bude ovšem nutná obe-
zřetnost a  trpělivost, o  kterou vás 
všechny tímto žádám.

Ing.Jiří Hamrozi, starosta města

16. 4. 2018 – bylo v nočních hodinách při-
jato oznámení na dva mladíky, kteří převra-
cí popelnice a  ruší svým chováním noční 
klid. Hlídce se podařilo následně výtečníky 
dopadnout. Tito byli zjevně pod vlivem al-
koholu, byla provedena kontrola totožnos-
ti, kdy bylo zjištěno, že jim ještě není 18. Po 
provedené dechové zkoušce byli oba mla-
díci předáni zákonným zástupcům a  celá 
záležitost oznámená na OSPOD.
21. 4. 2018 – byla v  nočních hodinách 
přivolaná hlídka do jednoho z  bytových 
domů, kde bylo odcizeno jízdní kolo 
v  hodnotě 10 000,-Kč. Oznamovatelka 
uvedla, že na ni zazvonil z domovního tel. 
muž, s  prosbou, aby mu otevřela, jelikož 
si zapomněl klíče, následně zjistila, že se 
jejímu synovi ztratilo z chodby kolo, které 
bohužel nebylo zamčené. Věc byla předá-
na na OOP ČR.
Upozorňujeme majitele a  podnájemníky 
bytových domů, aby lépe sledovali okolí 
a  nepouštěli do domů jim neznámé lidi. 
Mohou tak předejít krádežím a jiným pro-
tiprávním jednáním. Při každém podezře-

ní je dobré kontaktovat městskou, nebo 
státní policii.
28. 4. 2018 – v  nočních hodinách byla 
hlídka požádána o  pomoc, oznamovatel 
uvedl, že jeho podnapilý bratr chce vy-
skočit z  balkonu. Hlídka po příjezdu na 
místo od oznamovatele zjistila, že jeho 
bratr má dlouhodobé problémy s  alko-
holem a za dva dny má nastoupit protial-
koholní léčbu, a to ve střízlivém stavu. Je-
likož již týden v kuse popíjí alkohol, chtěl 
mu zabránit v  další konzumaci tím, že 
ho uzamkl v pokoji, na což muž reagoval 
tak, že vyhrožuje vyskočením z  balkonu. 
Po provedené dechové zkoušce s výsled-
kem bezmála 3 promile alkoholu v dechu 
a posouzení celé situace byla přivolaná na 
místo RZS. 
29. 4. 2018 – bylo přijato v nočních ozná-
mení od ženy, že k ní domů přišel 12ti letý 
vnuk, který bydlí v Českém Těšíně a uve-
dl jí, že se doma pohádal.  Chlapec hlíd-
ce řekl, že se pohádal s nevlastní matkou, 
poté odešel z  domova, ale kam neřekl. 
Z  Těšína do Vendryně šel pěšky, kde mu 

zastavila nějaká paní, která ho odvezla do 
Jablunkova. Hlídka následně kontaktovala 
otce, který již syna spolu s  policií hledal 
několik hodin. Věc je dále v  řešení státní 
policie a OSPOD.
2. 5. 2018 – byla požádána hlídka o  pří-
jezd k  jednomu z bytů, kde oznamovatel 
zadržel, muže, který jeho synovi ukradl 
jízdní kolo. Hlídka na místo přivolala státní 
policii, která si věc převzala do své kompe-
tence. 
3. 5. 2018 – bylo přijato oznámení o ver-
bálním i  fyzickém napadení ženy.  Hlídka 
šetřením na místě zjistila, že k  incidentu 
došlo v momentě, když žena chtěla autem 
vjet do průjezdu na Mariánském náměstí 
a muž jí v tom měl nějakým způsobem za-
bránit. Po následné vzájemné výměně ná-
zorů, které se muže dotkly tak, že v afektu 
po ženě hodil zmrzlinu a  z  místa odešel, 
se žena rozhodla na místo zavolat hlídku 
MěP. Jelikož muž měl zase trochu jinou 
verzi, bude celou záležitost řešit příslušný 
správní orgán. 

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Výmalba, výměna oken, ošetření gobelínu na čelní straně. 
To jsou práce, díky nimž smuteční síň dostala důstojnější 
podobu. Renovace interiéru a výměna dvou bočních oken 
stála přes 90 tisíc korun a zdaleka není konečnou obnovou 
místa posledního rozloučení. V rozpočtu je totiž pro letošní 
rok vyčleněna částka 250 tisíc korun. Odbor místního hos-
podářství nyní připravuje také výměnu čelního okna (troj-
úhelníkové) a nákup ozvučovací techniky. „V plánu pro pří-
ští rok je pak také výměna osvětlení,“ naznačil starosta Jiří 
Hamrozi. � (red)

Smuteční síň prokoukla
Moc děkuji Městské policii Jablunkov, Policii ČR a jablun-
kovským hasičům, kteří mi 28. února 2018 zachránili ži-
vot. V neposlední řadě poděkování patří také paní Kate-
řině Hlávkové za přivolání pomoci a dalším obyvatelům 
domu, kteří se postarali o zajištění náhradních dveří a je-
jich montáž. Velkou zásluhu na tom měl hlavně pan An-
tonín Kluz za spolupráce pana Erika Hlávky a pana Josefa 
Gazura. 
Velice si vážím pomoci všech výše jmenovaných, kterým 
upřímně děkuji a přeji jim hodně zdraví.� M.D.

Poděkování

V prvních květnových dnech si každo-
ročně připomínáme ukončení druhé 
světové války. Také Jablunkov vzpo-
mněl na padlé hrdiny a  oběti váleč-
ných hrůz.
U  zdi židovského hřbitova 
nejen vedení města, místní 
organizace Českého svazu bo-
jovníků za svobodu, ale také 
delegace z  Istebné vzdala po-
ctu všem, kteří světové kon-
flikty nepřežili. Mezi nimi bylo 
i  dvanáct obyvatel z  Istebné, 
Javořinky a  Koniakova, kteří 
byli zastřeleni právě u popravčí 
zdi, kam účastníci piety složili 
na důkaz pocty květiny a zapá-
lili svíce.

„Kdo hrůzy války nezažil, nemůže si 
je dost dobře představit. I dnes jsou 
v  různých částech světa vedeny vál-
ky, většinou to bereme jako informa-
ci, která se nás netýká. Je to daleko, 

tak proč se bát? Měli bychom si uvě-
domit, že v dnešní době není žádná 
vzdálenost dost velká, aby se nedala 
překonat a  nějaký válečný konflikt 
nemohl zasáhnout i  nás. Važme si 

toho, že je u nás mír, že máme 
svobodu a  nemusíme se bát 
vyslovit svůj názor,“ uvedl 
místostarosta již 73 let osvo-
bozeného Jablunkova Stani-
slav Jakus.
Slova směřoval především 
k  přítomným školákům obou 
jablunkovských škol, kteří u ži-
dovského hřbitova i  centrál-
ního pomníku zapálili svíce 
a  tradičně vzpomínkovou akci 
doprovodili zpěvem. � (red)

Poklonili se obětem válek

V  nově zrekonstruované mateřince 
v Jablunkově je již rušno. Dvě oddělení 
z  celkových čtyř ožila dětským 
jásotem. 
Novotou vonící prostory pro ratolesti, 
kanceláře, nová sociální zařízení, 
podlahy, omítky, okna, dveře, 
elektroinstalace, vzduchotechnika, 
nová fasáda – na tom všem se během 
šesti měsíců pracovalo. Nechybí 
ani výtah, nástavba dala vzniknout 
novým dílničkám pro rozvoj zručnosti 
a k tomu ještě přibylo oddělení navíc.
Právě navýšení kapacity školky 
na Bezručově ulici bylo důležitým 
argumentem pro rekonstrukci. Dotkne 
se totiž také provozu mateřinky na 
ulici Školní, kde přeplněné oddělení 
polské školky fungovalo na výjimku 
hygieniků.

Další děti se pak na novou školku 
mohou těšit od počátku června, kdy 
se z  dočasných prostor přesunou 
další dvě oddělení. Mezi tím se bude 
finišovat na úpravách zahrady, kterou 
osadí nový mobiliář. 
Celkově rekonstrukce přišla na 34 
milionů korun, z  nichž 24 milionu 
pokryje dotace.� (red)

Berušky a Myšky už si hrají v novém
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Je věcí odedávna známou, že narození děťátka patří 
v  každé rodině mezi události nejradostnější, nejšťast-
nější a také nejvíce oslavované…
Vítání občánků má již v našem městě letitou tradici. Za 
ta léta jsme v sále jablunkovské radnice přivítali desítky 
rodičů se svými novorozeňaty, aby tito nově narození 
občánci Jablunkova byli slavnostně zapsáni do Pamět-
ní knihy města, přivítáni zástupci města i dětmi mateř-
ských škol a  obdrželi malý dárek jako vzpomínku na 
tento slavnostní den.
V tomto roce první slavnostní vítání nových občánků našeho města proběhlo na 
jablunkovské radnici v pondělí 3. 5. 2018. Novorozeňátkům přišel popřát starosta 
Ing. Jiří Hamrozi a místostarosta a zároveň předseda Komise pro občanské záleži-
tosti Stanislav Jakus a také děti Mateřské školy a Przedszkola. 

Do pamětní knihy města bylo tentokrát zapsáno 23 jmen :
Bojko Jakub, Brzezniak Alex, Cienciala Jakub, Gajdušek Matěj,

Gazurová Veronika, Heczko Teodor, Heczková Anna, Hrončok František, 
Kadlubcová Anežka, Kawuloková Kateřina, Kuffová Berenika,

Muchová Emma, Neničková Viktorie, Ploszková Eliška, Polok Ondřej
Ruščinová Sofie, Suszka Tomáš, Talíková Viktorie, Tomeček Sebastián,

Trávníčková Františka, Turoň Martin, Vrzalová Karla, Żur Lena
Lucie Peter Tomková

Komise pro občanské záležitosti

Vítání nových občánků Jablunkova

Mše svatá za město Jablunkov pro-
běhla na konci dubna v kostele Bo-
žího těla. Našemu městu požehnal 
otec Dobromil. Děkujeme za pěkná 
slova, stejně tak poděkování patří 
schole za pěvecké vystoupení, mini-
strantům, sestře Juditě za hru na var-
hany a panu Legierskému za čestné 
držení praporu města. Součástí mše 
byl také křest dětí, kterým tímto pře-
jeme vše dobré. Ať jim rodiče vytvoří 
krásný a  harmonický domov a  vy-
chovají z  nich silné a  poctivé osob-
nosti. � (red), Foto: Jiří Jurzykowski

Požehnali městu

Dne 22.4. si každoročně připomí-
náme Den Země a  ne jinak tomu je 
i v tomto roce. 
Den Země se stal největší veřejnos-
tí organizovanou aktivitou v  historii 
naší planety, jde o tzv. světový svátek 
životního prostředí a  zároveň svátek 
ekologicky motivovaný, upozorňující 
lidi na dopady ničení životního pro-
středí.
Smyslem různých akcí ke Dni Země 
je zapojit děti, mládež a třeba i celou 
veřejnost do aktivit, jejichž cílem je 
změnit/zlepšit své okolí. 
V  této souvislosti uskutečnil Městský 
úřad Jablunkov, odbor životního pro-
středí a  zemědělství, dne 16.04.2018 
ve spolupráci se studenty a pedago-
gy SOŠ a SOU podnikání a služeb bri-
gádu zaměřenou na úklid odpadků 
ve městě Jablunkov.
Předem byly vytipovány „problé-
mové“ lokality Jablunkova a  v  rámci 
nich naplánovány 3 základní trasy, 
na nichž se odpadky sbíraly. Studen-
ti spolu s  pedagogy naplnili během 
krátké chvilky celkem 17 pytlů, které 
byly pohotově svezeny Technickými 
službami Jablunkov. 
Mezi lokality, které byly odpadky nej-
více zatíženy, patří jako každoročně, 
lokalita Śliwnik, Folvarček a okolí au-
tobusového stanoviště. 
Touto cestou moc děkujeme stu-
dentům i pedagogům, kteří se sběru 
účastnili, že přispěli k  uzdravení naší 
Země (v  globálním měřítku), našeho 
města a celkově se podíleli na zkrášle-
ní našeho okolí.
Zároveň mějme na paměti, že jsme to 
právě my, kdo můžeme pomoci. Kaž-
dý z nás může svým chováním a jed-
náním neustále přispívat k péči o naši 
Zemi či k  pěknému vzhledu našeho 
města - bez odpadků – a to nejen je-
jich odkládáním na místa k  tomu ur-
čená, ale také správným výběrem po-
travin či jiného zboží s co nejmenším 
množstvím obalů.

Městský úřad Jablunkov, odbor 
životního prostředí a zemědělství

PODĚKOVÁNÍ  
SOŠ a SOU 

PODNIKÁNÍ A SLUŽEB 
JABLUNKOV

Až do pražské galerie se dostali se 
svými snímky dva fotografové z  Go-
rolie, kteří se jako jediní v zemi věnují 
zvláštnímu druhu tvorby – piktoria-
lismu. Jiří Jurzykowski z  Jablunkova 
a  Josef Frydrych z  Třince vystavují 
fotografie ve třech patrech atria po-
slanecké sněmovny.
Že je jejich umění výjimečné, doka-
zuje fakt, že o výstavu projevil zájem 
i  majitel Klubu Lávka, který stejně 
jako řada politiků a návštěvníků zaví-
tal na prohlídku expozice.
Oba muže dala dohromady záliba ve 
focení a touha dělat věci jinak. Pikto-
riální fotografie značí malbu spoje-
nou s  grafikou. Fotograf do snímku 
přidává děj a  emoce podle vlastních 
pocitů. „Každý z diváků si tam pak na-
jde to svoje. Je to jako u knížky. Tisíc 
čtenářů, tisíc různých pohledů. Proto 
k fotografiím nedáváme ani popisky,“ 
uvedl Jurzykowski.
Nad snímky s  některými záběry vy-
tvořenými z  různých částí Jablunko-
va, si často lámou hlavu i místní. Když 
Jurzykowski kombinuje pohled na 
nové a  historické město, doplňuje je 
o sochy a díla jiných malířů, lidé jsou 
zmatení a dohadují se, o které místo 
jde. Přitom ulice jsou často vymyšle-
né.
„Piktoriální fotografie dá spoustu 
práce. Jsou snímky, na kterých pra-
cujeme hodinu a  další, se kterými si 
„hrajeme“ tři dny,“ dodali fotografo-
vé. Frydrych má trochu jiný styl, než 
jeho kolega. Do fotografie nic nepři-
dává, jen upraví děj, jak na něj půso-
bil ve chvíli, kdy zmáčkl spoušť.

� Jana Gartnerová

Fotografové z Gorolie slaví úspěch v Praze

Vážení občané Jablunkova a okolí, 
v  minulosti byly vydány 2 zpěvníky. 
První se jmenoval „Od Bagiynca po 
Ostry“ a  vydalo ho Město Jablunkov 
spolu s Knihovnou Jablunkov a druhý 
„Od Lomné po Písek“, který vznikl díky 
podpoře obecních úřadů a základních 
škol z  Dolní Lomné a  Písku. Ve zpěv-
níku se objevily zhudebněné básně 
např. Aniely Kupiec, Ewy Milerské, 
Anny Filipek, Aleny Staré, Karla Kar-
peckého, Martina Murína atd. 
V současné době se znovu, díky pod-
poře Města Jablunkova, chystá třetí 
zpěvník. Velká škoda je, že se o  těch 

prvních zpěvnících moc neví. Z  toho 
důvodu se tento třetí zpěvník bude 
skládat z písní starých, které se objevi-
ly v těch předchozích dvou a nových, 
které budou vznikat.
Chtěli bychom proto požádat všech-
ny ty, kteří mají někde doma v šuplí-
cích uschovány básně, veršíky, pís-
ničky či rýmovačky, aby se ozvali. 
Zároveň prosíme i  ty, kteří zatím nic 
schovaného nemají a  měli by chuť, 
zkuste oživit vlastní tvořivost a něco 
nového vytvořit, napsat. Ze všeho 
se dá stvořit písnička a  já vám s  tím 
s  radostí pomohu! Texty budou ná-

sledně použity do nově vznikajícího 
zpěvníku. 
Ozvěte se, prosím, na Odbor školství 
a kultury MěÚ Jablunkov osobně, tele-
fonicky (tel.č. : +420 558 340 677) nebo 
mailem (lucie.tomkova@jablunkov.cz). 
Ukažme sobě i  světu, že my u  nás na 
Jablunkovsku jsme tvořiví a  kreativní 
a  že navazujeme na odkaz minulých 
generací, které tady v Gorolii s písní na 
ústech vstávaly i  usínaly. Protože pís-
ně jsou přece světovým jazykem, díky 
kterému se člověk s  člověkem může 
domluvit všude na světě …

Antonín Ježowicz

NOVÝ ZPĚVNÍK PRO JABLUNKOVSKO
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
pomalu se blíží letní měsíce a s tím i do-
volené a  cestování. Cestovnímu ruchu 
se v  našem kraji daří, meziročním více 
než desetiprocentním nárůstem je re-
gion nad celorepublikovým průměrem. 
V roce 2017 na severní Moravu a do Slez-
ska přicestovalo 898.042 návštěvníků 
ubytovaných v  hromadných ubytova-
cích zařízeních. To je o 80 tisíc více, než 
v roce předchozím. Největší podíl na náv- 
štěvnosti kraje mají hosté z   České re-
publiky. Více než pětinu všech návštěv-
níků pak tvoří hosté ze zahraničí, nejvíce 
jich bylo tradičně ze Slovenska a Polska, 
na třetí příčce se umístili Němci. V  mi-
nulosti se na severní Moravu a  Slezsko 
pohlíželo jako na industriální oblast 
a  na nevlídný kout republiky, kde se 
jen pracuje a není žádná zábava. Postu-
pem času se ale náš kraj měnil a nyní na 
Moravskoslezsko přijíždějí turisté jak za 
koncerty, různými kulturními a sportov-
ními akcemi či za přírodou a turistikou. 
Velkou událostí roku 2018 bude červen-
cová mezinárodní konference TBEX Eu-
rope 2018, kterou bude Moravskoslez-
ský kraj hostit společně se statutárním 
městem Ostravou a  Českou centrálou 
cestovního ruchu – Czech Tourism. Na 
světoznámou konferenci přijede až 800 
bloggerů, vloggerů a dalších tvůrců in-
ternetového obsahu z oblasti cestovní-
ho ruchu. Tato akce je významná nejen 
okamžitým propagačním efektem, kdy 
účastníci „sdílejí“ své zážitky s  celým 

světem, ale taky svými ekonomickými 
dopady pro místní podnikatele, hote-
liéry, restaurace, bary a  provozovatele 
atraktivit. 
Moravskoslezský kraj poskytl dotaci 
společnosti PETARDA PRODUCTION, 
a.s., ve výši 1 mil. Kč na projekt Čes-
koslovenská filmová pohádka „Když 
draka bolí hlava“. V průběhu roku 2018 
bude tato pohádka natočena na území 
Moravskoslezského kraje a  Žilinského 
samosprávného kraje a  předlohou je 
kniha autorů Petra Šišky a  Dušana Ra-
poše. V pohádkovém příběhu se objeví 
místa jako je například Dolní Lomná, 
prales Mionši, Hrčava a další. Záměrem 
je taktéž zviditelnění našeho regionu 
prostřednictvím krásných záběrů příro-
dy a méně známých koutů našeho kraje 
s podporou společného kulturního dě-
dictví obou národů ČR a  SK. Přidanou 
hodnotou filmové pohádky bude nejen 
podpora československé spolupráce, 
ale také připomenutí stého výročí vzni-
ku Československa. 
Z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
jsme podpořili také dvě dotace spolku 
infinity-progress z.s., který provozuje 
zážitkové centrum URSUS v Dolní Lom-
né. Dotace v celkové výši 218 tis. Kč pů-
jde na projekt Přírodní dědictví Beskyd 
a na další akce připravované v URSUSu.
A teď pozvání pro sportovce a jejich pří-
znivce. Pokud máte rádi volejbal, v Dol-
ní oblasti Vítkovic se v termínu od 20. do 
24. června 2018 uskuteční turnaj světo-
vé série FIVB v plážovém volejbale mužů 
a žen s názvem Ostrava Open. Pod vyso-
kými pecemi vyroste v červnu šest kur-

tů pro plážový volejbal. Areálu bude do-
minovat centrální kurt s kapacitou 2700 
diváků, kde bude umístěna velkoplošná 
obrazovka a  k  dispozici budou další tři 
hrací a  dva tréninkové kurty. Pro divá-
ky bude připravena fan zóna, chybět 
nebude bohatý doprovodný program. 
Kromě všech největších mezinárodních 
hvězd budou moci podporovat i  české 
týmy, které rovněž patří do širšího okru-
hu favoritů. Na Ostrava Open se v hlav-
ní soutěži představí 32 mužských a  32 
ženských dvojic, mezi nimiž by nemě-
ly  chybět nejlepší české páry Markéta 
Nausch Sluková - Barbora Hermannová, 
pár Michala Kvapilová - Kristýna Koloco-
vá a mezi muži dvojice Ondřej Perušič - 
David Schweiner. Moravskoslezský kraj 
podporuje různé šampionáty a k naše-
mu kraji špičkový sport prostě patří. Při-
spíváme ale také i na zdravý pohyb dětí 
a mládeže, na sportovce s handicapem 
a nejrůznější sportovní spolky a kluby.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Dne 10.5.2018 Klub důchodců Jablunkov oslavil Den matek 
v domě PZKO. Oslav se zúčastnilo 65 seniorů a přišli i zástupci 
města – starosta Ing. Jiří Hamrozi a Ing. Kateřina Chybidziuro-
vá, členka zastupitelstva Moravskoslezského kraje. V úvodu 
přítomným ženám popřáli starosta města, krajská zastu-
pitelka a předseda klubu hodně zdraví, pohody a elánu do 
dalších let. Poblahopřát našim ženám přišly i naše nejmenší 
děti z české mateřské školky Jablunkov. Pod vedením ředi-
telky paní Nieslanikové a učitelky paní Brozdové a Suszkové 
si děti připravily pohádku o 12 měsíčcích. Jejich program se 
všem přítomným velmi líbil a  sklidil veliký potlesk. Za svůj 
výkon byly děti odměněny nejen velkým potleskem, ale 
i  sladkostmi. Každá z  přítomných žen dostala kytičku. Jako 
další vystoupila paní Alena Stará s úvahou nad významem 
jmen a nad jejich vlivem na osud člověka. Na závěr poděko-
val předseda klubu všem přítomným za účast a zároveň jim 
připomněl připravované akce, na které je zároveň pozval. 
Pro všechny přítomné bylo připraveno pohoštění, které při-
pravily kuchařky z PZKO. Výborný zákusek upekly členky vý-
boru klubu důchodců, za což jim patří veliký dík.  

Rudolf Lipka, předseda Klubu seniorů Jablunkov 

Den matek

Paweł na jesiyń zarył Hance do grzą-
dek gnoja a  dy dzisio je taki piekny 
dziyń przed Wielkanocóm, tóż Hanka 
sie chyciła siocio przisady. Bo jak sie 
przisada sieje we wielkim tydniu, to 
sie bezmali urodzi. Nejprzód grządki 
skopała, potym porółwnała żeleź-
nymi grabkami, tyczkami podzieliła 
na pore miynszich kąsków i  zaczy-
na. Piyrszi wczaśnóm kapuste – to 
bedóm w lecie głoweczki ku miynsu, 
albo na poleśniki, lebo na kapuśniki. 
Potym kapuste poźnóm do beczki. 
Dali kwaki, keleruby a sałot. Pietrusz-
ka ta już je w ziymi.  Rzepa, marekwia, 
cebula, fazole, groch – ty sie siejóm 

prosto na miejsce, ale przisada sie  
przesadzo.
Dzisio sie nasiyni kupuje we sklepie, ale 
kiejsi to se gaździnki hodowały same. 
A jako?
Na jesiyń jak kapusta urosła, to sie pore 
główek skluddziło do piwnice ekstra aji 
z  głąbym a  z  korzyniami. Po czasie sie 
główka uciyna na warzyni a głąb zostoł 
do wiosny. Wtedy sie wsadził do ziymie 
z tymi korzyniami. Do jesiyni zakwitnył 
a potym urosły w malutkich strączkach 
małe kuliczki i  to było nasiyni na dal-
szóm wiosnym.
Słónko świyciło, ale na gróniach był  
jeszcze śniyg a  w nocy przimrózki.  

Hanka spytała swojigo Pawła aby ji za-
szeł na prynci. To miało być z  brzozy, 
bo brzoza nejlepi ściągała mróz. Paweł 
zalecioł do lasa, wiedzioł kaj tam rosły 
piekne brzozy i nación pryncio. Hanka 
naukłodała prynci na grządki i gotowe. 
Podlywać nie trzabyło, bo ziym była je-
szcze mokro.
Potym sie szli z  Pawłym przynszcz 
kole lasa. Paweł mioł przi tej pogodzie 
fajnóm nalade, wlepił ji puse a potym 
sie stracił. Na kajsz pognoł, pomyślała 
se Hanka. Po chwili Paweł idzie ku ni, 
rynce mo za d…., śmieje sie i podowo ji 
bukietek śnieziczek. Teraz mu una wle-
piła puse i łobo radzi szli ku chałpie.�I.T.

P r z i s a d a

V pondělí 14. června přijedou do Třince 
režisér a herec Jakub Kohák a hudebník 
David Kraus, aby pobavili diváky v oblí-
beném pořadu „Hvězdy, jak je nezná-
te“. Slaví s  ním úspěch po celé České 
republice, kde je čekají vyprodané sály.
Pořad je koncipován jako formát s mo-

derátorem Václavem Kosíkem, který 
klade svým hostům na základě vyprá-
vění dotazy. Jak Jakub Kohák, který je 
znám svým svérázným humorem, tak 
David Kraus reagují s vtipem a umí vy-
burcovat publikum k salvám smíchu. 
Přibližně dvouhodinový pořad přinese 

mnoho veselých historek a  překvapi-
vých bonmotů. „Je to improvizovaný 
pořad plný vyprávění a  zážitků ze ži-
vota. Poslední minuty se mohou diváci 
ptát živě,“ podotýká k „Hvězdám“ Vác-
lav Kosík, který je zároveň manažerem 
tohoto programu. � Trisia, a. s. 

Jakub Kohák a David Kraus aneb Hvězdy jak je neznáte  
v KC TRISIA

Kulturní centrum TRISIA, a.s., vyhlašu-
je 23. dubna veřejnou sbírku „Sněhur-
ka (všem) dětem“ na nákup vstupe-
nek dětem se zdravotním či sociálním 
znevýhodněním a  jejich doprovodu 
na muzikál Sněhurka na ledě v  rámci 
Ledové tour po celé České republice. 
Každý může přispět libovolným finanč-
ním obnosem na transparentní účet  
115-6986100207/0100.
Hledáme patrony, nikoliv sponzory
Povědomí o tom, že se připravuje ojedi-
nělý muzikál Sněhurka na ledě, se roz-
šířilo již loni na podzim. Od té doby se 
na společnost TRISIA obracejí různé or-
ganizace s žádostí o slevu na vstupenky. 
V současné době již nejsme schopni vy-
hovět všem, proto se obracíme na vás. 
Své síly chceme spojit s  lidmi, kteří by 
zakoupili vstupenky dětem v  dětských 
domovech, stacionářích či matkám 
s  dětmi v  azylových domech. „Nehle-
dáme sponzory představení, hledáme 
patrony, díky kterým by se hlediště za-
plnilo hlavně dětmi,“ řekla Stanislava 
Hauerová, ředitelka TRISIA, a.s. (produ-
cent muzikálu). Patroni se mohou zapo-
jit několika způsoby. Pokud spolupracují 
s  organizací, kterou by chtěli podpořit, 

mohou prostřednictvím této sbírky za-
koupit vstupenky přímo jí. Pokud však 
s  žádným takovým zařízením podob-
ným způsobem nepracují, mohou zaslat 
libovolný finanční obnos a zvolit organi-
zaci z nabídky TRISIA, a.s., které by chtěli 
vstupenky zakoupit. Přispět může ka-
ždý, a to na transparentní účet: 115-
6986100207/0100. Společnost TRISIA 
pak na každých devět vstupenek po-
skytne ze svých prostředků desátou 
zdarma.
Nevšední projekt
Tvůrci tohoto pohádkového muzikálu se 
snaží o to, aby byl příběh výjimečný a vi-
dělo jej co možná nejvíc dětí. Sněhurka 
není klasická ledová show. Dějiště mu-
zikálu se promění v  kouzelnou pohád-
kovou krajinu, kde nic není nemožné: 
z  ledu vykvete barevné kvítí, Ježibaba 
se proletí vzduchem nad hlavami divá-
ků, hororový močál se strašidly se pro-
mění na zelenou louku plnou zvířátek 
a nakonec i zasněží.
Řada hvězd
V  právě připravovaném muzikálu Sně-
hurka zažije Česká republika poprvé 
unikátní spojení ledové show a  živé 
hudby Vašo Patejdla.  Premiérově se pří-

běh odehraje 5. října 2018 v Třinci a ná-
sledovat bude tour po jedenácti největ-
ších městech České republiky.
Režie se ujal přední slovenský choreo-
graf a režisér Jaro Moravčík, jehož tvorba 
je známa svým originálním pohybovým 
zpracováním, humorem a  dynamikou. 
Roli Sněhurky si zatančí Ivana Buzko-
vá, mistryně republiky v  krasobruslení 
z let 2006 a 2007 a princem bude mistr 
Evropy Tomáš Verner. Dalším vzácným 
hostem je polský pár Natalia Kaliszek 
a  Maksym Spodyriev, kteří se umístili 
na 13. místě na Zimních olympijských 
hrách v Jižní Koreji v roce 2018. 
Sněhurce propůjčí svůj hlas Dara Rolins, 
která vystoupila již v první verzi muziká-
lu na Slovensku a prince nazpívá David 
Gránský. Dalších rolí se ujmou Martin 
Dejdar (ježibaba), třinecká rodačka 
Renata Drössler (královna) a  trpaslíky 
zazpívají hlasy Aleše Hámy, Rudy z Ost-
ravy, Vladimíra Hrona nebo Petra Mar-
tináka. 
Další informace: 
www.snehurkanalede.cz 

Kontakt: Bc. Adéla Majerová
+420 558 387 142, +420 724 130 419

marketing@trisia.cz

TRISIA, a.s. vyhlašuje veřejnou sbírku  
„Sněhurka (všem) dětem“ a hledá patrony

Dne 23.4.2018 se konal  v Klubu seniorů v Jablunkově na ul. 
Nádražní první ročník malého bazárku. Senioři by tímto chtěli 
poděkovat všem návštěvníkům, kteří se přišli na bazárek po-
dívat a podpořili je. Již nyní plánují další ročník.

Bazárek si uspořádali senioři
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Kdo chce na silnici se dát,  
musí dobře dopravní předpisy znát.
Znalost značek, cesty, prověřily náročné testy.
V jízdě zručnosti se snadno ukázalo,  
kdo jezdí hodně a kdo málo.
Slalom, brána, osmička, kdo je zvládl je jednička.
Každý závodník si hlídal, aby trestné body nenachytal.
Odměna čekala každého, 
kdo se nebál pustit do souboje cyklistického.
Poděkování patří městu Jablunkovu  
a příští rok pojedeme znovu.
Mgr. Věra Trombiková a žáci speciálních tříd ZŠ Jablunkov 

Holky, kluci, hola, hola připravte si svoje kola!

Hádej, hádej, kampak půjdeme dnes? 
Čeká na nás pohádkový les!
30. května a 31. května 2018 se konal na 
zahradě MŠ Školní 800, Jablunkov pro 
obě naše jablunkovské školky DEN DĚTÍ 
s rodiči.
Děti navštívily pohádková stanoviště 
s  Makovou panenkou, Bobem 
a  Bobkem, Zlatou rybkou, Pejskem 
a  kočičkou a  Červenou Karkulkou 
a  zopakovaly si základní znalosti 
o  těchto pohádkách . Zajištěno 
bylo i občerstvení a ceny pro všechny 
pohádkové vítěze… 
Děkujeme rodičům za pomoc a  panu 
Sikorovi za výborné párky. Věříme, že se 
akce líbila nejen dětem, ale i rodičům…
Dovolte mi zároveň touto cestou 
poděkovat členům Zastupitelstva 
města Jablunkova za rekonstrukci 
naší mateřské školy. Zároveň děkuji 
všem pracovníkům mateřské školy, jak 
pedagogickým, tak nepedagogickým 
a  v  neposlední řadě rodičům za 
trpělivost během rekonstrukce a pomoc 
při stěhování do opravené MŠ.

Bc. Nieslaniková Ilona,  
ředitelka MŠ Jablunkov

Den dětí s projektem Celé 
Česko čte dětem v naší MŠV  pondělí 30. 4. 2018 se uskutečnil  

30. ročník Jablunkovské laťky 
v tělocvičně Základní školy Jablunkov.
Soutěže se zúčastnily tyto školy: PZŠ 
Jablunkov, ZŠ Písek a  pořádající ZŠ 
Jablunkov. Tyto školy reprezentovalo 93 
závodníků.
Vše probíhalo za bouřlivé podpory 
diváků, kterou tvořili žáci místní 
základní školy, aby podpořili své 
spolužáky.
Odměnou pro nejlepší skokany byly 
sportovní ceny zakoupené z  peněz, 
které poskytlo jako grant Město 
Jablunkov a samozřejmě i hřejivý pocit 
z dobrého výsledku. Blahopřejeme!

Za ZŠ Jablunkov Karin Walachová

Výsledky:
mladší žákyně:
1. 	 Pilchová Barbora ZŠ Písek - 135 cm
2. 	Sikorová Markéta ZŠ Jablunkov - 130 cm
3. 	Lysková Kamila ZŠ Písek - 130 cm
mladší žáci:
1. 	 Samiec Ondřej ZŠ Jablunkov - 150 cm
2. 	Kaleta Samuel PZŠ Jablunkov - 140 cm
3. 	Turek Vojtěch ZŠ Písek 140 cm
starší žákyně:
1. 	 Strumienská Bára ZŠ Jablunkov - 140 cm
2. 	Pindurová Simona ZŠ Písek 135 cm
3. 	Bojková Anežka ZŠ Jablunkov - 130 cm
starší žáci:
1. 	 Kulík Martin zŠ Jablunkov - 165 cm
2. 	Moržol Matěj ZŠ Jablunkov - 160 cm
3. 	Sikora Marek ZŠ Jablunkov - 155 cm

JABLUNKOVSKÁ LAŤKA po třicáté!

Od 26. března do 3. dubna proběhla v našem městě sbírka 
Akce Kuře, kterou pořádal školní parlament ZŠ Jablunkov. 
Naše žáky jste snadno poznali podle žlutých triček s kuřetem, 
mohli jste je potkat v PZŠ, SOŠ, na náměstí, na radnici, ve ško-
lách, na autobusovém stanovišti a v supermarketech i men-
ších prodejnách. Vybíralo se taky na naší ZŠ Jablunkov. V le-
tošním roce byli lidé v ulicích i děti na školách opravdu štědří. 
A snad měli velkorysí dárci také radost nejen z toho, že mohli 
přispět na dobrou věc, ale ještě si odnesli malý dárek s kuře-
tem. Největší radost z dárečků, na jejichž výrobě se podíleli 
letos snad všichni žáci naší školy, měly malé děti. A jak jste byli 
štědří? Letos se vybrala částka: 54.391 Kč. Za 12 let jsme zaslali 
na konto Pomozte dětem 433.625 Kč. DĚKUJEME!!!

Veronika Wdówková a Klára Ciencialová 9.B

DĚKUJEME – AKCE KUŘE
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Červen  2018

Středa 6. června v 17:00 hod.
VB, FR – animovaný, komedie, rodinný
Paddington 2
Paddington žije šťastně s rodinou Brownových a je oblíbeným 
členem místní komunity. Aby mohl koupit ten nejlepší dárek 
ke stým narozeninám tety Lucy, začne pracovat. Cesta za dob-
rodružstvím začne, když je tento dárek ukraden.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 103 min.
Pátek 8. června v 18:00 hod.
FR – drama, životopisný
Gauguin
Paul Gauguin opouští Paříž, rodinu i přátele a usazuje se na 
Tahiti. Zdánlivý ráj se ale mění v místo samoty a chudoby. Paul 
zápolí s podlomeným zdravím, odmítnutím i pochybami. Film 
je výpravnou, přitom ale meditativní sondou do duše vášnivé-
ho a problematického génia.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 102 min.
Středa 13. června 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi
Star Wars: Poslední z Jediů 
Filmem SW: Poslední z Jediů pokračuje sága rodu Skywalkerů. 
Postavy předchozího filmu spolu s legendárními hrdiny galaxie 
prožívají strhující dobrodružství, během kterých odhalí prasta-
rá tajemství Síly a šokující události z minulosti.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 150 min.
Pátek 15. června v 18:00 hod.
HK, VB – dokumentární
Plast je past
Režisér a novinář Craig Leeson spolu s celým týmem vědců 
odhalují šokující pravdu o úrovni znečištění a množství plastu 
v našich oceánech. To, co začíná, jako idylický dokumentární 
film o krásách oceánu, končí alarmujícími záběry plastového 
podvodního světa.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 102 min.
Středa 20. června v 17:00 hod.
USA – animovaný, akční, rodinný
Lego DC Superhrdinky: Střední škola pro 
padouchy – kino pro holky
Střední škola Uber High slibuje „méně úkolů a více zábavy“, 
a proto její popularita mezi studentkami roste. Jenže myslí to 
s nimi škola poctivě, nebo někdo dívky využívá pro své temné 
plány? Superhrdinky se musí pustit do pátrání!
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 78 min.
Pátek 22. června v 18:00 hod.
ITA - komedie
Profesoři zločinu 
Pietro Zinni je brilantní neurobiolog, který naléhavě potřebuje 
prodloužit smlouvu. Místo toho ale přijde tvrdá rána. Společně 
s propuštěnými kolegy z různých oborů se rozhodne k netra-
dičnímu řešení: vynálezu chytré drogy, která není zakázaná 
italským právem.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 100 min.

8. – 9. 6. 2018 
Olsa Active Race – závod napříč Euroregionem 
Těšínské Slezsko etapový závod  
cíl, start: Jablunkov-Městský les 
Pořadatel: www.race-timing.pl 

9. 6. 2018  
Dětský tenisový turnaj 
Hrádek, tenisové kurty 
Pořadatel: DDM Jablunkov

10. 6. 2018  
Hudební výlety - letní koncert v rámci festivalu 
SHF, 15.00 hod. 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
SHF

16. 6. 2018  
Bleší trh 2018 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: ZKO Jablunkov, p. Foltová, p. Křížová

25. – 27. 6. 2018  
Jablunkovské dvorky 2018 – umělecký workshop 
pro děti 
Jablunkov, pod budovou IC, u Lomňanky 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

29. 6. 2018  
Adolf Dudek – show pro mateřinky 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

30. 6. 2018  
Panzer show 2018 
Návsí, restaurace U Mrózka 
Pořadatel: Spolek vysloužilých celníků Slezska

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– červen 2018

Středa 27. června v 17:00 hod.  
USA - animovaný
Lego DC Super hrdinové: Flash – kino pro kluky
Během bitvy s Jokerem se Flash ocitne v nekonečné časové 
smyčce. Přerušit smyčku a zachránit Metropolis si vyžádá 
všechnu Flashovu rychlost a pomocné ruce několika nových 
rekrutů Ligy spravedlivých. 
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 78 min.

Pátek 29. června v 17:00 hod. – SENIOR 
KINO, 19:30 hod. - veřejnost
ČR – komedie
Kvarteto
Hrát v kapele, je jako mít druhou rodinu. Mezi poněkud 
nesourodou čtveřicí dochází k neustálým zádrhelům a lehce 
bizarním situacím, až konečně jeden neplánovaný večírek 
přinese jistou katarzi i radost a s ní vytoužený pocit štěstí.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 93 min.




